

金秋助学 筑梦青春

本报讯(记者 廖凌云)8月17日上午,2023年淮南工会金秋助学金发放暨爱心企业捐赠仪式在淮南通商农商银行举行,这已经是市总工会连续26年开展金秋助学活动。今年,全市各级工会深入开展金秋助学活动,已筹集资金370余万元,共资助2570名困难学生。

仪式现场,市总工会向20名受助学子代表发放了助学金,向喜创佳绩即将迈入大学校门的同学表示祝贺。爱心企业代表、淮南通商农商银行向受助学子赠送了行李箱,展示了他们积极扶弱济困、踊跃捐资助学,关爱帮扶困难学子的大爱善举。受助学子代表现场发言,表达了困难学子感恩社会、立志成才的理想信念。

“金秋助学”是淮南工会服务职工的一项延续了26年的品牌工作,是全市工会致力于帮扶困难职工家庭、帮助寒门学子上学成才的一项民心工程。26年来,全市工会共筹集发放助学金资金3300余万元,帮助了13000余名困难职工子女和困难农民工子女顺利跨入高校,一批批困难学子在工会组织的帮助下成长成才,金秋助学取得了丰硕的成果。

仪式结束后,安徽省劳动模范、田家庵区发电厂工程师杨昆结合自身经历和故事进行了分享,引导学子们树立正确劳动价值观,勉励学子要勤于钻研、勇于拼搏、乐于奉献。

近年来,市总工会将金秋助学作为帮助困难职工解困脱困的重要措施持续深入推进,不断创新发展,实施工会“金牌蓝领”“圆梦计划”,金秋助学由入学一次性资助向全程资助和助就业延伸,实现助学和就业一体化服务。今年,“金秋助学”活动再次创新探索,以“匠心点亮希望 爱心铸就梦想”为主题,将经济资助与学业帮助、思想关爱相结合,利用淮南丰富的劳模资源,引领困难学子树立正确的劳动观、价值观。在对困难职工家庭学子进行帮助的同时给予更多人文关怀,引领受助学子感恩、听党话、跟党走,树立远大理想,扣好人生第一粒扣子。



青年推介人 “夸一夸咱八公山美”

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)8月16日,由八公山区新时代文明实践中心、区委组织部、区委宣传部、团区委与区文化和旅游局联合主办的“夸一夸咱八公山美”青年推介人风采大赛决赛在八公山风景区举行。

“说起八公山,可以用‘神秀’二字来概括。‘神’是从八公山拥有厚重的历史人文和科考价值上来讲的;2100多年前,汉淮南王刘安曾在八公山招贤纳士,著书立说,编纂了包罗万象的千古名著——《淮南子》。刘安还在求仙炼丹的过程中发明了豆腐,为世人留下了传统美食。”比赛现场,来自区教体局、区纪委监委等单位共10名选手依次上台,为大家带来一场场精彩的演讲;《闪冲村,不一样的乡村风情》《我眼中的家乡》《美丽八公山印在我心》……选手们聚焦家乡的历史文化、人文地理和美食特色,以PPT和视频为载体,绘声绘色地展现了八公山的特色亮点与近年来的变化,赢得了现场评委和观众的热烈掌声!经过激烈角逐,最终决出一等奖1名,二等奖3名,三等奖6名,并进行现场颁奖。

“很荣幸能参加推介人风采大赛决赛,面向大众推介我们八公山的美食美景,我也希望通过此次比赛,让更多的人了解八公山,发现八公山不同的美。”荣获比赛第一名的八公山公安分局秘书科副科长王蕊笑着说道。



垃圾分类我先行 绿色环保入童心



本报讯(记者 孙鸿 摄影报道)为深入贯彻《淮南市城市生活垃圾分类管理办法》,增强小朋友对垃圾分类知识的了解,引导少年儿童从小树立绿色环保文明健康的生活理念,8月16日,淮南市妇联、市妇女儿童活动中心在淮南市生活垃圾分类宣教中心开展“我是城市小主人,垃圾分类我先行”少儿文明实践活动。

孩子们带着好奇和疑问走进宣教中心,瞬间便被各色的垃圾分类图文吸引,在讲解员的耐心解说下,孩子们有序参观了党建引领政策区、垃圾分类科普区、垃圾资源化成果展示区、互动体验区,观看了垃圾分类宣教视频,认识了不同类型的

垃圾降解所需要的年限,了解了垃圾产生、分类投放、垃圾处理的全过程,系统而全面地学习了垃圾分类知识。生动新颖的垃圾分类宣讲方式,孩子们听得津津有味,时不时发出阵阵惊呼:“天哪,一个小小的塑料袋竟然要20年才能降解!”“呀,原来不同的垃圾最终的归宿也不一样!”

参观结束后,孩子们还化身“小小志愿者”走进人民公园,通过学习到的垃圾分类相关知识向路人进行宣传。随后,孩子们两人一组手持清洁工具,对小区道路、草地和人行道的烟蒂、饮料瓶和纸屑等垃圾进行分类投放,孩子们不怕脏、不怕累、仔细寻找、认真分类,受到当地群众的一致赞誉。